

代表、委员不能讲空话表成绩,要讲真话讲短话——两会会风在变,变得很实在。

江苏150名人大代表 48名政协委员陆续抵京

现代快报前方记者组今起为您现场报道2013全国两会

第十二届全国人民代表大会第一次会议、政协第十二届全国委员会第一次会议,将分别于2013年3月5日和3月3日在北京开幕。今天,现代快报特派报道组将抵达北京,对全国两会进行全程报道,在第一时间将来自两会的声音,传递给广大读者与网友。同时,出席十二届全国人大一次会议和全国政协十二届一次会议的代表、委员也将陆续抵达北京。

现代快报记者了解到,江苏的150名全国人大代表将于3月2日陆续抵达北京。150名代表中,领导干部代表少了,工人农民、专业

技术人员等来自基层一线的代表多了,他们将把普通群众的心声带到全国最高议政殿堂上去。而江苏48名全国政协委员是分批陆续抵京的。2月26日,江苏首批17名全国政协委员已经抵京。今天还将有一批委员陆续抵达。

两会上,代表、委员们将带来哪些议案和提案?又将传递出哪些事关国计民生的热点话题?今天,现代快报的4位特派记者将全方位为您报道,将来自两会的最新信息第一时间传递给读者与网友。

现代快报记者
郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜

两会期间,现代快报将推出“#快报两会微评#”栏目,随时随地记录记者的参会感受,就热点话题发表记者的微评论。同时,我们还将与读者和网友展开互动交流,联合新浪、腾讯,同步推出微博互动,第一时间传递两会动态,解读两会热点,欢迎大家随时发微博@现代快报,或拨打快报热线96060,发表您的看法和建议。



快报记者跑两会

两会热点

两会新风 通气会仅25分钟,记者率先感受新会风—— 政协精简纸质文件,省下200万



昨天,大批记者聚集在全国政协礼堂大厅内排队等候领取证件
新华社记者 王頔 摄

昨天上午,全国政协十二届一次会议新闻采访记者通气会在全国政协礼堂举行。会议仅短短25分钟,让来自全国各地的记者们率先感受到了今年两会的新会风。

全国政协办公厅新闻局局长张敬安透露,今年政协不再提供纸质大会发言和简报,仅此一项,就能够节省200万元的纸张和印

刷费。另外,张敬安还告诉媒体记者,全国政协新的新闻发言人将在今天公布。

张敬安介绍,即将召开的全国政协十二届一次会议精简纸质文件材料的印制和发放,提案简报、大会发言等文件将通过网络系统提供查询,这项无纸化办公措施可节省会议支出200万元。

昨天,领取今年政协会议记者证时,记者们同时还领到了一张密码函件,会议期间,凭此可以访问全国政协十二届一次会议文件阅读系统,查阅大会发言和简报。

会风转变还体现在很多细节上,张敬安介绍,政协委员下飞机、火车时,将不再会有鲜花、地毯等欢迎礼仪。

其实早在2月初,人大、政协已先后出台措施改进会风。全国人大出台了15项措施,包括严格控制会议经费支出;简化会场布置;倡导代表发言紧紧围绕会议议题,不讲空话套话,不作汇报工作性、一般表态性发言;改进会议简报编写发送方式;坚持代表统一乘坐大车制度,尽可能不封路,合理控制交通管制的时间和规模等。

全国政协公布了16条改会风措施,包括合理安排会期;简化会场安排;改进会议文风,严格控制文稿篇幅,侧重反映意见和建议;增强讨论实效,鼓励委员畅所欲言,讲真话、讲短话,力戒空话、套话,提倡讨论发言不照读文稿,不作一般汇报性、表态性发言等。

现代快报记者
郑春平 孙兰兰 鹿伟 张瑜

代表心声

农民工、南京霞光幼儿园园长蒋宇霞——

我是从农村来的 我想说说农民工的孩子



蒋宇霞代表
现代快报记者 项风华 摄

5年前,她作为全国千位优秀农民工之一,第一次踏入首都人民大会堂接受表彰,受到国务院张德江副总理的亲切接见;5年后,全国两会开幕在即,她将以全国人大代表的身份,第二次走进人民大会堂,“激动啊,我是代表南京134万农民工这个群体的,但也很有压力,肩上担子很重,我想说出我们这个群体的心声。”她是蒋宇霞,全国人大代表、全国优秀农民工、霞光幼儿园园长。

昨天上午,南京市人社局副局长江萍和浦口区人社局的相关领导,来到霞光幼儿园,给即将参加全国两会的蒋宇霞送行。蒋宇霞表示,作为南京市唯一的农民工代表,她会关注点锁定在农民工子女的幼儿教育问题上。

蒋宇霞今年47岁,是从浦口乡间一步一个泥泞脚印走出来的。1983年,出于对老师职业的崇拜,蒋宇霞做了一名光荣的幼儿教师,后于1997年被教育局托办借用,1998年又因个人户口性质原

因被精简下岗。1999年,下岗在家的蒋宇霞创办了霞光幼儿园。14年来,从当初的三间房,到现在三层小楼,并带有塑胶操场的新校舍;从一开始在园幼儿仅26人,到目前有426人在园幼儿,教职工49名。

“我们幼儿园招收的孩子中,城镇低收入家庭和留守儿童占50%、进城务工农民工儿童占到30%。考虑到一些家庭的经济状况,我们会对双胞胎家庭、单亲家庭、残疾儿童家庭等采取学费减半或者月减一百元的措施。”初次被众多媒体包围的蒋宇霞,显得有些紧张。没过一会儿,幼儿园下课,孩子们鱼贯而出,涌入操场选择自己喜欢的体育活动,蒋宇霞也加入了其中。

扶起摔倒的孩子,传回孩子们抛来的皮球,和每个班级的老师交流情况……现代快报记者发现,站在孩子们中间的蒋宇霞,表情很放松,眉眼中流露出笑意。

“参加两会要提什么建议,我早在脑海中想过好几遍了。我是从农村来的,我想要说说农民工孩子上幼儿园存在的几个问题。”蒋宇霞表示,“目前农民工子女上公办幼儿园很难,他们只能去上民办幼儿园。而因为民办幼儿园缺少政府支持,办学的设施条件相对较差,享受的教育资源也不多。因为资金不足,还会影响教师团队的专业水平,教师跳槽率较高。”蒋宇霞坦言,前几年,由于校舍紧缺,每年还要婉拒近100名幼儿,她曾为此矛盾过,难受过,也为此举向家长道歉过。

现代快报记者 项风华
见习记者 吴怡

相关新闻 全国两会将改进交通管理 最大限度维持社会交通正常运转

记者从十二届全国人大一次会议秘书处和全国政协十二届一次会议秘书处了解到,今年全国两会期间,两会安保部门和北京市交通管理部门将改进交通管理工作,最大限度维持社会交通正常运转。

据了解,今年全国两会共使用近30处住地,分布在北京多个城区,两会交通组织难度大,与社会交通矛盾较为突出。两会交通组

织上,将最大限度合并会议交通路线,尽量避开繁华地区,科学设定行车路线及车队出发时间和运行次序,精确把握车队运行速度,在主要路口交替放行会议车队和社会车辆。在人民大会堂举行大会时,将对行车路线适时采取分时段、单向滚动交通管制措施;对各代表团赴人民大会堂举行团组会议等活动,采取交通疏导措

施,最大限度维持社会交通秩序的正常运转。

为做好交通信息的提示引导,两个会议的每次全体会议开始前2小时和散会前1小时,北京市交管部门将通过交通广播台和室外显示屏等各种信息发布渠道,将必须采取的管控措施提前告知社会,并发布提示和绕行建议,为群众出行提供便利。

新华社

五年回放·全国人大的那些事儿

1

法律体系如期形成 依法治国迈向新阶段

【历史瞬间】

2011年3月10日,吴邦国委员长在十一届全国人大四次会议上庄严宣告:“中国特色社会主义法律体系已经形成!”社会保险法、侵权责任法、选举法、刑事诉讼法……五年来,十一届全国人大及其常委会加快立法步伐,审议法律草案等93件,通过86件。

2

“保障人权”入法 “同票同权”意义重大

【历史瞬间】

“尊重和保障人权”写入刑事诉讼法总则,从“人权入宪”到“人权入法”,意义重大深远。“同票同权”推动人民民主不断扩大——修改选举法,实现城乡按相同人口比例选举人大代表,第一次从制度层面明确取消城乡差别。

3

征求民意 推动科学民主立法

【历史瞬间】

2011年,对修改个人所得税法,在中国人大网上,有8万多网民针对这一法律草案提出23万多条意见,创下当时立法征求意见数量之最。五年来,全国人大常委会先后向社会公布48件法律草案,共有30多万人次提出近180万条意见。

4

3年9场专题询问 数十部长到场“应考”

【历史瞬间】

“询问”是人大监督的法定形式。2010年,全国人大常委会开“专题询问”先河,3年先后有9场。从“问钱”“问粮”“问医”“问房”,到“问水利建设”“问饮水安全”“问国企改革”,无一不是群众关注的热点、政府工作的重点,数十位部长到场“应考”。

5

农民工首进 最高国家权力机关

【历史瞬间】

2008年3月7日,作为首批当选全国人大代表的农民工,胡小燕坐在温家宝总理对面说出了心里话:政府应该优化农民工就业环境,关注留守儿童教育问题。五年来,十一届全国人大代表每年都提出议案建议数千件,几乎件件有回复、事事有督办。 据新华社